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ソフトウエアジャパン2017  
ITフォーラム：CITPフォーラム 
 
2017年2月3日（金） 
一橋大学 　一橋講堂会議室　2F中会議場1 
 
「CITP（認定情報技術者）による価値創造とそれを担う人材の創出」 
 
［09:30-09:50］CITPフォーラムの活動と価値創造を担う人材の要件	
　平林　元明（情報処理学会 CITPフォーラム代表）	
［09:50-10:00］CITPによる社会価値創造の取組み	
　赤坂　亮（日本IBM株式会社 グローバル・ビジネス・サービス事業本部 シニアマネージングコンサルタント）	
［10:00-10:20］日本を強くする「攻めのIT」	
　荒木 岳文（株式会社中電シーティーアイ 電力システム事業部 専門課長）	
［10:20-10:40］超スマート社会への人材面の課題とCITPの役割	
　松田　信之（株式会社中電シーティーアイ 取締役 人財開発センター長）	
［10:40-11:00］小学校段階におけるプログラミング教育とCITPとの連携	
　五十嵐　智生（株式会社野村総合研究所 DCS本部DCマネジメント部 上級システムエンジニア）	
［11:10-12:00］パネル討論：社会・企業の価値創造にCITP人材を活かす為に	
　司会：岡田　克彦（日本電気株式会社 ITプラットフォーム事業部 技術エキスパート）	
　パネリスト：赤坂　亮（日本IBM株式会社 グローバル・ビジネス・サービス事業本部 シニアマネージングコンサルタント）	
　パネリスト：荒木 岳文（株式会社中電シーティーアイ 電力システム事業部 専門課長）	
　パネリスト：松田　信之（株式会社中電シーティーアイ 取締役 人財開発センター長）	
　パネリスト：五十嵐　智生（株式会社野村総合研究所 DCS本部DCマネジメント部 上級システムエンジニア）	
　パネリスト：平林　元明（情報処理学会 CITPフォーラム代表）	
　パネリスト：鈴木　忠之（ソフトバンク株式会社 システム基盤本部ネットワーク統括部ネットワーク部 部長） 
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n  参加者は、ＣＩＴＰ、制度関係者、人材担当がほぼ同数であり比率は昨年と変わ
らないが、それ以外の新規参加者が増加した。 

 
n  事前登録は昨年は30名で今年は31名であまり変わらないが、当日カウントは昨年

60名弱で今年は38名。昨年は関係者が多かった可能性がある。 

n  「超スマート社会への人材面の課題とCITPの役割」と「小学校段階におけるプログラミン
グ教育とCITPとの連携」が好評、具体的な事例についての講演の評価が高い。	

n  自由記述では、「コミュニティで様々な活動が行われていることを知ったのは有益でし
た」、「ＳＥの今後に関連する重要なキーワードがたくさん出て興味深いフォーラムでした、
すべてが前向きになれるお話しでした」、などCITPの活動をアピールできたと思われる。	

n  講演後、ITコーディネータ支部理事の方やCITPは持っていないがフォーラムに参
加したいなど個別の話があった。CITPの活動拡大を検討してみたい。 

サマリ	
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ＣＩＴＰご自身	
23%	

ＣＩＴＰ制度の
関係者	

27%	

企業の人材担
当	

27%	

取得検討中	
0%	

その他	
23%	

あなたの立場についてあてはまるものをチェックして下さい	

その他	

企業の企業内研修事務担当	

ＩＴ企業経営	

一般的情報収集（価値創造人材）	

ＣＩＴＰ,	8,	28%	

ＣＩＴＰ制度の関
係者,	8,	29%	その他,	3,	

11%	

企業の人材担
当,	8,	29%	

当日参加,	1,	3%	

ＣＩＴＰ	

ＣＩＴＰ制度の関係者	

その他	

企業の人材担当	

当日参加	

昨年の結果	

有効回答22件	



5 　　All Rights Reserved, Copyright (C) 2017,Hirabayashi 

学会メール	
28%	

会社経由	
33%	

学会Ｗｅｂ	
5%	

当日参加	
5%	

その他	
29%	

本イベントをどのようにして知りましたか？	

その他	
CITPフォーラム	
CITP ML 
関係者より聞いた	
Ｆａｃｅｂｏｏｋ 
ＩＰＡ 
ＣＩＴＰコミュニティ	

その他,	4,	
17%	

メール,	10,	42%	
会社経由,	7,	

29%	

学会Web,	2,	8%	

当日参加,	1,	
4%	

その他	

メール	

会社経由	

学会Web	

当日参加	

昨年の結果	

有効回答21件	
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ある	
41%	

ない	
59% 

過去に「ＣＩＴＰフォーラム」に参加したことがありますか？	

ある,	14,	48%	
ない,	15,	52%	

ある	

ない	

昨年の結果	
高度IT人材フォーラムの参
加	

有効回答22件	
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非常に良かった	
42% 

良かった	
37% 

普通	
16% 

あまり良くなかっ
た	
5%	

ＣＩＴＰフォーラム全般の感想をお聞かせください	

非常に良かっ
た,	7,	26%	

普通,	3,	11%	良かった,	17,	
63%	

非常に良かった	

普通	

良かった	

昨年の結果	
有効回答27件	

有効回答19件	
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非常に良かった	
43% 

良かっ
た	
9%	

普通	
43% 

あまり良くなかっ
た	
5%	

ＣＩＴＰフォーラムの活動と価値創造を担う人材の要件	
有効回答21件	
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非常に良かった	
43% 

良かった	
9%	

普通	
38% 

あまり良くなかっ
た	

10%	

CITPによる社会価値創造の取組み	有効回答21件	
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非常に良かった	
52% 良かった	

33%	

普通	
10% 

あまり良くなかっ
た	
5%	

日本を強くする「攻めのIT」	有効回答21件	
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非常に良かった	
81% 

良かった	
9%	

普通	
5%	

あまり良くなかっ
た	
5%	

超スマート社会への人材面の課題とCITPの役割	有効回答21件	
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非常に良かった	
76%	

良かった	
19% 

普通	
5%	

あまり良くなかっ
た	
0%	

小学校段階におけるプログラミング教育とCITPとの連携	有効回答21件	
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非常に良かった	
39% 

良かった	
22%	

普通	
33% 

あまり良くなかっ
た	
6%	

パネル討論	
有効回答18件	



自由記述	
l  具体的な課題に対してＩＴ人材として何ができるかということを

事例で話されていたので関心を持って聞けた。	

l  皆様の御努力で方向性が定まってきたと思います。今後に期
待がふくらむ内容でした。	

l  コミュニティで様々な活動が行われていることを知ったのは有
益でした。成果に期待しています。	

l  色々なことを知る良い機会となりました。ありがとうございました。	

l  ＳＥの今後に関連する重要なキーワードがたくさん出て興味深
いフォーラムでした。すべてが前向きになれるお話しでした。	

l  最後のセションのパネル討論のみの参加となりましたが、人と
のつながりの中でコミュニティのもつ役割は重要かと思います
。今後のＡＩ時代の中、教育、人材交流は「考える葦」としての
人間の基調な価値であると考えます。正しいアーキテクトの提
案を期待しています	
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